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Разработка открытого занятия по хореографии

«Сказочный лес»

Тема занятия: «Сказочный лес»

Цель занятия: научиться перевоплощаться, представлять музыкально - двигательный образ.

Задачи:

Обучающая:  Формировать навыки самостоятельного выражения движений под музыку.

Развивающая: Развивать навыки пластичности, выразительности, грациозности.

Воспитывающая: Воспитывать умение эмоционального выражения, раскрепощенности и творчества в движениях,   художественно — эстетический вкус.

Оформление: музыкальный зал оформлен в виде сказочного леса, на задней кулисе прикреплены дерево, цветы.

Реквизит: искусственные цветы, маты спортивные, обручи.

Оборудование: музыкальный центр, аудиозаписи.

План занятия: 
1. Вводная часть
2. Основная часть
3. Заключительная часть
Ход занятия:

Дети входят в зал под музыку.
И выстраиваются в шахматный порядок.

Приветствие  (поклон).
Вводная часть.
Педагог: Ребята сегодня у нас необычный урок, мы с вами отправимся в сказочный лес (фонограмма: звуки леса)
Педагог: Ребята вы слышите шелест листьев, пение птиц и шум водопада? Ребята посмотрите на наше волшебное дерево, на нем расцвел аленький цветок. Он приготовил нам сюрприз, а для этого нужно выполнить его желание. Давайте все вместе оторвем его лепесток и прочитаем его желание.

(Дети отрывают лепесток и читают там надпись «Разминка»)

Разминка (фонограмма «про зарядку»)

Дети выполняют упражнения  на развитие отдельных групп мышц и подвижности суставов: шеи, туловища, ног и рук.
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Упражнения для шеи, плеч и туловища. 
И.п: стоя, ноги на ширине плеч, руки на поясе.

8 т-ов - наклоны головы к правому и левому плечу

вперед и назад;

8 т-ов - повороты головы на право, налево;

8 т-ов - круговое вращение кистями вперед и назад (руки вытянутые в стороны);

8 т-ов - круговое вращение от локтя до кисти вперед и назад;

8 т-ов - движение мельница (круговое вращение руками вперед и назад от плеча);

8 т –ов - поднимание плеч вверх, опускаем в низ;

8 т-ов - поочередное поднимание плеч;

8 т-ов - круговое вращение плечами в перед и назад;

8 т-ов - наклоны корпусом вправо и влево, вперед и назад;

8 т-ов - круговое вращение корпусом в право и влево.

Упражнения для ног.

И.п. Ноги на ширине плеч руки на поясе.

8 т-ов - вступление (дети готовятся)

8 т-ов -  ре-ле-ве- подъем на полу пальцы (растем к солнышку)

8 т-ов - пяточка носочек;

4 т-ов - плие (маленькое приседание).

Вдох потянулись к солнцу, и выдох опустились вниз.   

Основная часть. 
Педагог: Ребята, а вы знаете, какие растут цветы в лесу?

(Дети отвечают: аленькие, и другие называют).
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Педагог: А теперь ребята давайте с вами превратимся в аленькие цветы.  А для того чтоб цветы росли красивые и большие,  как мы  должны за ними ухаживать. (Дети отвечают - поливать).
Педагог: Я сейчас выберу садовника, который польет цветы.

Дети танцую под музыку «Аленький цветок». В руках искусственные цветы.

1 куплет

И.п - дети садятся на корточки в шахматном порядке.

8 т-ов - ждут вступление, руки над головой в 3 позиции. Затем поднимаются и руки раскрываются.

16 т-ов - плавный взмах рукой в право и влево, затем на носочках тянутся к солнышку перекрещивая руки над головой.

8 т-ов - выпады вперед и в исходную позицию чередуя ноги, при этом поднимая руки вытянутые вверх.

8 т-ов - выставление ног на носок чередуя правую и левую 4 раза, затем 1 поворот вокруг себя на носочках, руки в 3 позиции.

2 куплет

Рисунок круг. Взявшись за руки дети идут в правую сторону 32 такта.
Останавливаются в кругу, расцепляют руки.

16 т-ов - выставляют ногу на носок правую затем левую по 2 раза кружатся вокруг себя в правую сторону, руки на поясе.

16 т-ов - движение руками ленточки в верх и вниз.

8 т-ов - поднимаемся к солнышку на носочках в вверх руки скрещивается над головой, затем опускаются в низ.

Следующий рисунок два круга ( дети сцепляются руками) 16 т -ов

8 т-ов - идут лицом в круг, садятся на 1 колено, берутся за руки и садятся, раскрывают руки как цветок.

Педагог: Молодцы ребята! Красивые у нас получились цветы.

А вы смотрели мультфильм красная шапочка.

(Дети отвечают «да»).
Педагог: Скажите ребята, а через что красная шапочка несла бабушке

пироги?  Лес? Небо? Река? Воздух? (педагог путает, тем самым включает всех детей в активную позицию. Дети отвечают.)

Педагог: Молодцы ребята, правильно через лес. А теперь ребята, так как мы с вами находимся в сказочном лесу, давайте превратимся с вами в Красных шапочек. Представим, что в правой руке у нас корзина и мы должны собрать в нее  грибы. А грибы растут на полянке.

Давайте с вами сделаем большой круг. (включается  музыка из  «Красной шапочки»)
16 т-ов - дети идут в правую сторону имитируют собирание грибов. На каждое слово показывают движения: 

- на слова «горы вот такой вышины» - обе руки поднимаем в вверх.
- на слова «крокодилы бегемоты» -  показываем руками пасть, вытягиваем

руки вперед, правую сверху левую руку с низу и раскрываем их.
- на слова «зеленый попугай» - взмах рукой вправо, влево при этом приседая.
Весь танец рисунок круг. Мальчики в середине круга, изображают волков, руки в стороны и покачивание то  в одну сторону туловища, то в другую.
Педагог: Молодцы ребята насобирали кучу грибов. А теперь ребята давайте с вами поиграем. Игра называется «Перестроение».
Первый рисунок у нас - шахматный порядок.

Музыка включается, мы с вами превращаемся в бабочек, которые летают в лесу, музыка останавливается и мы становимся в шахматный порядок.

Следующий рисунок - колонна.
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Превращаемся с вами в животных зайцев и прыгаем. Музыка останавливается, - становимся в колонну.
Следующий рисунок – линия.
Превращаемся с вами в жучков, паучков, муравьев и на четвереньках передвигаемся.

Следующий рисунок -  круг превращаемся с вами в змей, ложимся на маты и ползем по кругу, помогаем ногами. Музыка останавливается, становимся в круг.
Педагог: Молодцы ребята, хорошо справились с игрой. А теперь ребята давайте с вами разделимся на две команды. Каждая команда должна придумать себе название, связанное с лесом. 
Педагог: Я сейчас буду задавать каждой команде  вопросы, а вы будете на них отвечать. Готовы?
Вопросы первой команде.
1.Сколько точек зала вы знаете?
2.Что такое танец?
3. «Ноги вместе»,- какая это позиция ног?
4. Покажите подготовительное положение рук. 
Вопросы  второй команде:
1. Как называется наш танцевальный коллектив? 
2. В начале урока мы приветствуем друг друга, как?
3. Пятки вместе, носки врозь,- какая это позиция ног?

4. Как зовут вашего преподавателя танцевального кружка? 

Педагог: Молодцы ребята, победила дружба.

А теперь ребята нам пора возвращаться домой из сказочного леса давайте с вами встанем в круг. 

(Фонограмма «М едем, едем, едем в далекие края)

32 т-ов - руки работают перед собой, изображая рельсы, ноги – марш по кругу.
8 т-ов - хлопки в право и в лево по 3 раза, затем наклон вперед руки сложены на груди.

На слова «чижика», «собачку», - кружимся вокруг себя.

На слова «обезьяну», -  показываем уши большие, руки в стороны, согнутые в локтях, кисти рук раскрыты широко.
 На слова «попугая», - изображаем руками хвост сзади, руки вытянутые назад.
Педагог: Ребята устали с дороги? Давайте отдохнем, сядем с вами в положение «бабочка» в круг и поиграем в игру «Повтори за мной правильно». 

Упражнение на проверку слуха у детей. Педагог нахлопывает ритм, дети должны повторить. (три хлопка пауза, два хлопка пауза, три хлопка и т. д.)
Педагог: Педагог молодцы ребята хорошо справились с хлопками. Теперь давайте с вами полежим. (дети ложатся на маты на спину).
Заключительная часть. Релаксация. 
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Включается  фонограмма: звуки леса.

Дети ложатся на маты закрывают глаза.

Педагог: Дети, представьте себе, что наступило лето, расцвело множество цветов на лугу: ромашки, колокольчики, незабудки.

Хотите быть красивым цветком на лугу? Тогда давайте представим себя, каким - нибудь красивым цветком, например роза. Попробуем представить, что с ней  происходит. 
Вначале еще нет никакого цветка, только маленькое семечко спит в земле и ждет, когда ему можно будет прорасти. Но вот появился росток и стал изо всех сил тянуться вверх, к солнышку. Он тянется все выше и выше — и вот уже перед нами огромный розовый бутон. И, наконец - о, чудо! Бутон раскрылся, и впервые взглянул на мир.
Не забывайте, это не просто цветок, а прекрасная роза. Давайте попробуем уложить руки, словно лепестки. Оживите свой цветок. Как ласково пригревает солнышко, как прохладно веет ветерок! Я — самая прекрасная роза на земле, мне так радостно стоять и любоваться собой и всем во круг!

-Ах, как хочется пить! Я изнываю от жажды, мои лепестки могут засохнуть....
- Наконец - то пошел дождь! Ах, как хорошо! Но наступила ночь, роза прикрылась своими лепестками, словно одеяльцем, и уснула.

Ребята открываем глаза. (дети рассказывают о своих представлениях).
Педагог: Ребята, наше занятие подошло к концу, что бы вы хотели пожелать

друг другу? (дети желают друг другу добра, дружбы и т.д.)
Выстраиваются в шахматный порядок на поклон и выходят под музыку из зала.

 Методические рекомендации
Традиционно занятие хореографии начинается с разминки. Это позволяет подготовить тело к последующим нагрузкам, и благодаря интенсивным упражнениям держит в тонусе все группы мышц. На занятии должны присутствовать: слушание и анализ музыки, ритма, практически упражнения танцевальной азбуки, разучивание танцев, творческие задания, игра. Занятие должно быть эмоциональным со стороны педагога, дети должны чувствовать приветливое, доброжелательное отношение. Отсюда и эмоциональное исполнение движений детьми на занятии. Необходимо сделать занятие интересным, а для этого надо разнообразить их играми, эмоциональным настроем, упражнениями на фантазию (чтобы дети представляли), а педагог соответственно должен превратиться в ребенка, и разговаривать с детьми на доступном им языке. 

У детей должно остаться желание еще заниматься, это значит, педагог справился со своей задачей.
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